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BÄSTA LÄSARE !

Jag beklagar djupt förseningen av detta
nummer av Swalköpings Allehanda. Vår
ambition har varit att distribuera decem-
bernumret i god tid före Julhelgen år
2004.

Å.gr.av att vår Chefsfaktor Nils Sätter-
blad  (Nisse å trycket) sedan november
månads utgång alltför ivrigt varit sysselsatt
med att dagligen konsumera stora mäng-
der alk-h-lhaltiga drycker har produktio-
nen tyvärr avsevärt försenats. Då någon vit
dag hittills ej inträffat ha vi måst tillkalla
hr John Knüppel, s.t.s. i Svalköping år
1970, som tillfällig ersättare. Hr Knüppel
har gedigen kunskap och erfarenhet av
sätteriyrket, varför kvalitéten å detta nr av
S.A. torde vara av samma höga klass som
de föregående. Det är min innerliga för-
hoppning att våra läsare med den i avisen
förekommande julsången ånyo kommer
att uppleva en glad och förväntansfull
julstämning.

U. Gromek
Chefredaktör

KOMMUNVALET

K ommunvalet år 2004 har ägt rum och
resultatet har meddelats svalköpingsbo-
rna, som med blandade känslor tagit del
därav. Icke helt oförväntat har Svalk.
Fullm. Ordför.skap prolongerats avseende
hr El. ledn.drag. Krister Kackström
(beroende oliberal). Fru Kopieringsexper-
ten Tora Schägge (godsägarpartiet) har
även fått den framstående post i HKL
(Högsta Kommunala Ledningen) hon
förväntat sig. Vi kunna därav sluta att
några för kommunen nya och progressiva
initiativ ej komma att tagas under den
följande mandatperioden.

Bland de nytillkomna valbara män och
kvinnor, vilka förväntat sig ärofullt ledo-
motskap i HKL ha vi kontaktat fru Social-
sekretererskan Märta Pub-Liik (präst-
partiet), vilken i högsta grad emotsett en
funktion att kunna taga del i beslutsfattan-
det, men med alltför ringa stöd från väljar-
kåren ej bereddes tillfälle därtill. Dagen
efter det att valresultatet offentliggjorts
besöka vi fru Socialsekretererskan i egna-
hemshuset å det Stockvikska gärdet. Då
ingen besvarar våra slag med dörrkläppen
gå vi runt till husets baksida. I syrenberån
finna vi där i en vilstol fru Socialsekrete-
rerskan i ett bedrövligt tillst-nd. Till synes
lidande efter ett övermått av alk-h-lintag
samt rödgråten bliva vi informerade om
följande, varvid den sluddriga artikule-
ringen har översatts till korrekt skrift-
språk.

Fru Socialsekretererskan Märta
Pub-Liik otröstlig
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”Jag hade kanske förväntat mig för
mycket av framgång menar fru Socialse-
kretererskan. I hög grad hade jag emot-
sett min välförtjänta upphöjelse att få
tillhöra de ansvarsfulla beslutsfattarna i
Svalköping. Hr R&G Martin Syrander
hade ju s.g.s. lovat att med sina många
marionetter giva mig det stöd som erfor-
drades.

Det stöd jag själv under flere år visat hr
R&G:s lögner och förtal borde rimligtvis
ha renderat i för mig större fördelar än
för vinnaren hr Jens (Sledge) Pelsvik
(ber.olib.) , vilken med mycket högt röste-
tal erhöll det i HKL eftertraktade leda-
motskapet. Hr Pelsvik, s.t.s. i L., har dock
å ett skickligt sätt marknadsfört sin per-
son genom att manipulera den okunniga
väljarkåren. Han har ju med fotografiska
bilder, som distribuerats till samtliga
hushåll,  visat sig arbetande inom skogs-
resp. metallindustri, sjukvård och jord-
bruk, ja hart när redovisat s.g.s. samtliga
yrkeskategorier å ett förförande sätt, för
att dessa därigenom kunna bliva repre-
senterade genom hr Pelsvik. Hr Pelsvik
har ej heller underlåtit att framhålla att
fritidsfisket står högt bland hans intres-
sen. Genom att även åpeka att han under-
stundom tager sig en sn-ps eller två inför-
livas även Kulturbarens kundunderlag,
vilket därigenom troligen givit honom
önskat stöd. Slutligen vill jag åstå att jag
egentligen inte vill tro hr R&G om att tala
med kluven tunga så, att dennes fanklubb
i stället stöttat hr Jens (Sledge) Pelsvik.”

Vi ha även kontaktat frk Konstgallerissan
Sigrid Skatlind  för att efterhöra henns
syn å det nu publicerade resultatet av årets
kommunval.

Frk Konstgallerissan Sigrid Skatlind

”Visst är jag politiskt intresserad”  menar
frk Konstgallerissan ” men jag har försökt
att finna en representant som inte enbart
företräder de egna intressena. Enligt mitt
sätt att se torde de politiska representan-
terna i HKL osjälviskt se till det allmän-
nas bästa. Såvitt jag kunnat utröna äro
samtliga, oavsett partitillhörighet, prepa-
rerade att i första hand efterfölja ”Lex
Syrander” och samtidigt tillgodose det
egna behovet av exhibitionism, varför jag
av denna anledning beslöt att såsom
protest avstå från att avgiva min röst.”
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FOLKOMRÖSTNINGAR OCH
FOLKVILJA

I det antika Grekland finna vi de äldsta
spåren av demokrati. Ordet har grekiskt
ursprung (de´mos = folk ; kratei´n =
härska). I Aten praktiserades demokrati
redan under 400-300-talen f.Kr. Endast
vuxna manliga medborgare kunde hava
inflytande över huru staden skulle styras.
Kvinnor, slavar och i Aten bosatta utlän-
ningar undantogos. Demokratin därstädes
var dock ej en representativ, sådan såsom
vi i dag hava.

Författaren Frans G. Bengtsson  berät-
tar huru att undvika onödiga folkomröst-
ningar, vilket praktiserades i den grekiska
kolonin Lokroi å italiensk mark.

Det var så, att lokrerna hade svårt att
leva i sämja. Den vise Zaleukos  fick
därför i uppdrag att skriva nya lagar åt
dem. Men när de väl antagits, hur skulle
de efterlevas? Jo så här.

Den, som fick idén att ändra i lagarna
skulle få framföra detta inför folkförsam-
lingen å torget iförd en snara om halsen.
Sedan han framfört sitt förslag röstade
man genast. Antogs förslaget var det nu
lag. Antogs det inte ströps omedelabart
förslagsställaren, liket bars undan och
snaran gjordes åter redo för följande
person som önskade nya lagar.

Ogenomtänkta samt hos allmänheten ej
förankrade propositioner förhindrades

effektivt. ( Teckning av Folke Nordlinder)

Denna metod används även idag i vårt
Kommunslott, men då i mera bildlig form.
Samtliga propositioner äro därför ytterligt
väl genomtänkta av förslagsställaren, så
att de ej i något avseende motsäga ”Lex
Syrander”.

I Rom tillämpades ” lex est quod populus
romanus jubet atque constituit ” betydan-
de att ”lag är vad det romerska folket
bjuder och fastställer” . I praktiken var det
dock så att Ämbetsmännen och Rådet
(senaten) voro mycket självständiga,
såsom HKL, tjänstemännen och de Politis-
ka Råden idag fungera i Svalköpings Kom-
munslott.

Antalet rådgivande folkomröstningar i
landet Sverige kunna vi räkna å ena han-
dens fingrar. Den första möjligheten här-
till infördes år 1922 med Förbudsomröst-
ningen.

Den då framkomna folkets vilja får ses
som den största demokratiska segern i
historisk och modärn tid, emedan nejsidan
med 50,9% segrade mot förbudet. Hr
Författaren och Konstnären Albert Eng-
ströms  affisch med texten ”Kräftor kräva
dessa drycker !  Du måste avstå från
kräftor om du icke röstar NEJ den 27
augusti ”, torde mycket väl ha bidragit till
denna folkets så viktiga demokratiska
seger.
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Folkvilja i en ytterligt förlängd arm kunna
vi betrakta i hr f.d. Statsöverhuvudet
Saddam Husseins,  innan dennes abdi-
kation, genomförda demokratiska? folk-
omröstning i vilken hr Hussein kammade
hem 99% av rösterna. Å. gr.a. en felräk-
ning meddelades senare att den korrekta
siffran skall vara 100,00%

ORDSPRÅK

H r Språkvetaren tillika S.A:s korrektur-
läsare (å deltid) Petric Öfors  har, såsom
vi anse, med stor framgång översatt ett
antal av våra vanligaste ordspråk till ka-
pulakieli. Till förnöjelse för våra läsare
delgiva vi här resultatet.

Kvalitéten hos ett genom extraktion av
animaliska och/eller vegetabiliska kompo-
nenter, genom upphettning aktiverat fram-
ställt nutrivt preparat, förhåller sig omvänt
till numerären hos den i produktionen
engagerade kulinariskt skolade personalen.

Vid en komparativ analys av å ena sidan ett
manuellt baserat specimen av klassen Avis
och å andra sidan ett fjortondels gross dylikt
i en population av förvedade fanerogamer
torde det förra bedömas såsom potentiellt
gynnsammare.

Personer, vilka residera i arkitektoniska
kreationer av en metastabil transparent
smältprodukt av övervägande kiselsyra,
böra iakttaga abstinens ifråga om det skynd-
samma omlokaliserandet av smärre petrolo-
giska enheter.

Den vokala manifestationen av emotionell
satisfikation bör senareläggas till den tid-
punkt hinsides det att forcerandet av en till
ytan relativt begränsad naturlig akvedukt till
fullo genomförts.

En visuellt handikappad feminin individ av
de domestiserade formerna av släktet Gal-
lus kan undantagsvis excellera i lokaliseran-
det av dimininutiv enhet av cerealt födoäm-
ne.

En med avseende till volym och massa
minimal anhopning av mineralisk och
vegetabilisk substans kan upphäva den
statiska jämvikten hos en vida omfångsrik-
are, å rullande transportanordning vilande
anhopning av icke närmare specificerad
natur.

Objekt vilka kamoufleras i en säsongsbeto-
nad kristallisk tillståndsform av H2O blott-
lägges vid dennas övergång till större
molekylär rörlighet.

Verbal expansion förenas ofta med ett
objektivt sett ringa format å planeten Tellus.

De limnologiska lokaler vilka äga den i
vertikalled största utsträckningen inhysa de
omfångsrikaste representanterna av släktet
Piscis
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FRITIDSTOMTER - EN
BRISTVARA

Tillgången å nya fritidstomter runt sjön
Simmen är ringa, för att inte säga obefint-
lig. Då dessutom efterfrågan är mycket
stor ha priserna stigit i höjden, resulteran-
de i att personer med medelinkomst ej
göra sig besvär. Systrarna Sälgslotte
från Kungsmossen ha länge undersökt
marknaden samt funnit det  omöjligt för
dem att kunna förvärva en strandtomt
intill sjön Simmen. De ha emellertid fun-
nit en lösning i en fördjupning i skogen
hinsides byn Järnhällen, dit AB Skogs-
stjärnan under decennier lett överskotts-
produkter från j-snings- och d-st-ll-rings-
hanteringen. Den av inlandsisen förfärdi-
gade naturliga gropen återfinns i den
åsrygg som passerar genom Svalköping.
En liten naturlig skogstjärn med en diame-
ter av 35 meter har under åren bildats
ovan det bottenslam som som utförts från
AB Skogsstjärnan. Systrarna Sälgslotte gav
de destilerande bröderna Stjärnskog ett
lågt bud å tjärnen, vilket bröderna genast
antog med hänsyn till att försäljningen av
deras produkter nått bottenrekord sedan
alk-h-lskatten slopats.

De nya strandtomtägarna ansökte genast
om byggnadslov hos Kommunslottets
ansvariga. Dock kunde endast en mindre
byggnad för sommarbruk beviljas med
hänsyn till höga naturvårdsvärden i den
kringliggande nejden.

Det Sälgslotteska sommarresisenset

Vi äro medvetna om att vi alla ej samti-
digt kunna vistas i sommarresidenset
säger systrarna Sälgslotte men ett inter-
vall av tio dagar för var och en av oss
anse vi förmånligt , menar de lyckliga
strandtomt- och husägande systrarna.

S.A. NU EN VÄRLDSAVIS

H r Datahackern och Webbmästaren
Lennart Kröhn har lyckats med konst-
stycket att få en v.m.k. hemsida att fastna i
nätet. Därmed är Swalköpings Allehanda
att jämföra med de stora drakarna såsom
Grönköpings Veckoblad , The Times,
Frankfurter Allgemeiner, Berlingske Tid-
ene, Aftonbladet m.m.fl. ( med många
flera). Genom att å datamaskinens manual
giva information med följande tecken
www.svalkoping.net   i densamma följd
och därefter enter komma Ni att erhålla en
enkel introduktion av kommunen Svalkö-
ping jämte några av dess invånare samt
möjlighet att taga del av ett antal tidigare
utgåvor av Swalköpings Allehanda. Lycka
till med knappandet! Den v.m.k. hemsidan
kan även kunna nås via internetadresserna
www.vedakademin.nu   och
www.gronkoping.nu .

KORNKNARR (Crex crex)

Alltsedan ungdomen innehar hr Ved-
huggaren och t.f. Förrädaren Örjan Gari-
baldi ett hedersledamotskap i Fédéra-
tion Internationale de Râle Rouge*) .
Federationen har till syfte att miljömässigt
skapa ett bättre livsklimat och avhåller
därför årligen en festivitas kväll runt ett
dignande julbord, varvid man medelst alk-
h-l (företrädesvis av märket O.P. Anders-
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son) utbringar tvenne sk-lar. Pro primo
Kornknarrens sk-l  och Pro secundo Lie-
mannens sk-l. Sammankomstens avsikt är
dessutom att dränka sorgen m.a.a. att
fågeln i fråga markant reducerats i antal.
Anledningen härtill torde vara de modärna
slåttermaskinerna, vilka utan misskund
skära benen av det skygga djuret. Emedan
sädesfälten tidigare avverkades av liemän
kunde kornknarren hinna förflytta sig till
de delar, som ännu icke skördats. Innan
liemannen avslog den slutliga delen var
han medveten om att däruti funnos en
eller flere kornknarrar, varför han bort-
schasade dem innan de sista liesvepen
gjordes. Med denna tidigare metod bibe-
hölls stammen av
kornknarr å en
m.e.m. konstant
nivå.

Fédérationens å
livstid tillsatte hr
Ständige Generalse-
kreteraren Thorin
af Kollberger  i
Huvudkommunen,
men s.t.s. i Kristine-
hamn, har avgivit löfte att i ett kommande
nummer av SWALKÖPINGS ALLEHAN-
DA skildra Fédérationens gärning under
dess motto:

”vi äro alla kornknarrar, som trycka
i våra reden, invaggade i den falska
trygghetskänslan att när skördeti-
den är inne skall liemannen hejda
och ej omgående genomföra sitt
svepande liedrag.”

*) Râle Rouge utgör det franska namnet å
kornknarren (sätt. anm.)

MÄRKLIGT VIRUS DRABBAR
FRUNTIMMER

Ett uppenbarligen synnerligen smitt-
samt virus har spritt sig bland Svalköpings
fruntimmer i s.g.s. alla åldrar. De första
symptomen kunna märkas i en rastlöshet,
som senare övergår i att de husliga göro-
målen börja åsidosättas. I sjukdomsförlop-
pets vidare utveckling förlöpes hemmet, i
förstone å fredags- och lördagskvällar,
varefter en lugn dag följer innan rastlöshe-
ten åter inträffar.

Herr Vedhuggaren & t.f. förrädaren Örjan
Garibaldis  broder, hr Stefan Garibal-
di , vilken även är vedhuggare till professi-
onen, har genom en idé han erhållit från
författaren Alex Haley, USAmerika, före-
slagit en medicinering som kan förefalla
brutal men torde förhindra fruntimmrens
bortlöpande under kvällstid.

Hr Vedhuggren Stefan Garibaldi med
hustru Ida

Hr Vedhuggaren Stefan Garibaldi har till
red. meddelat att fruntimrens utespring
m.e.m. har upphört, men säger sig samti-
digt ej veta om det är hotet med den
Haleyska medicinen eller att hr Tango-
sångaren Rupert Gibsten  (med de mör-
ka sängkammarögonen), som under se-
naste månad under kvällstid framfört sin
skönsång i Svalköpings lyxrestaurant
Vilda Pippi , nu avrest till annan ort för
kontinuerad underhållning.
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BREV FRÅN LÄSEKRETSEN

Frk Spaltredaktör Pernilla Pattberg

Mpendwa bibi Spaltredaktör!

Kifungo cha ”Swalköpings Alle-
handa” Internet  kinakusafirishia
moja kwa moja kwenda kwenye
ukurasa mtandao wa kwanza unaoji-
bu swala  lako.

Ukitafuta kwenye ”Swalköpings
Allehanda” utapunguza muda wa
kutafutia kurasa mtandao na uta-
ongeza muda wa kuziangalia.

Je, unasikia utakuwa na swahili
bahati nzuri? Ingiza maneno ya
kutafutia ili kujaribu!

Mbugabe Kiganja

Hwange,  Zimbabwe

Min Bäste herr Kiganja!

Jag tackar för Edert brev, vars innehåll
jag förmodar enbart innehåller superlat-
iver över S.A:s förträfflighet. Jag har kon-
sulterat vår språkvetare hr Petric Öfors ,

vilken konstaterat att Ni nedtecknat Edert
brev å swahili, vilket språk hr Öfors icke
till fullo behärskar. Någon i detta språk
kunnig person ha vi ej kunnat finna, ens i
metropolen Lopplunda, varför vi endast
återge Eder skrivelse i hopp om att någon i
läsekretsen i framtiden skall kunna bistå
oss med översättning

Eder
Pernilla P.

Kära frk Spaltredaktör!

Varmt och innerligt tackar jag för
att å nätet ha funnit Swalköpings
Allehanda, vilken här har berett oss
mången stund av glädje. Med våra
ackumulatorföredda laptops sitta vi
ofta kvällstid vid skenet från vår
lägereld, under Södra Korset och
följa världshändelserna å skrinen
alltmedan kängurur av skilda  stor-
lekar synas skutta vid horisonten.
Dessa rader avsändas från den aus-
traliensiska öknen ca 350 miles
sysost om staden Kununurra i Väs-
tra Territoriet. En stor uppmuntran
i vår enformighet var att finna huru
s.g.s nära Edert ärade kapulakieli i
skriftspråk står vårt eget moders-
mål, varför vi obehindrat kunna
tillgodogöra oss Eder jounalistik.

I vår stam ha vi funnit att den i Sval-
köping rådande skendemokratin ej
går att jämföra med den sedan tu-
sende år hos oss väl fungerande
stamhierarkin. Om Ni så önska kun-
na vi sända en delegation till Svalkö-
pings Kommunslott för att hålla en
föreläsningsserie beträffande vår
politiska funktion.

Efter att ha tagit del av vad som i
Eder avis skrivits om länkkorven
Hans Kungliga Bleau, se vi denna
som ytterligare en angelägenhet att,
medelst en resa till Svalköping, få
taga del av denna, som vi ha anled-
ning förmoda, fenomenala läcker-
het.
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Jag bifogar ett foto av mig själv (i
mitten) och mina bröder Herbert
(Hebbe) och Torbjörn (Tobbe)

Med utomordentlig högaktning

Yngve Pencroft
Nomad
Australien

Bröderna Hebbe, Yngve ochTobbe Pen-
croft

Min bäste herr Nomaden Pencroft!

M ed stor förnöjsamhet tar jag del av
epistlar från fjärran länder och kulturer
såsom Eder. Jag gläds även över nyheten
att Edert modersmål så väl överensstäm-
mer med vårt kapulakieli. Vid lämpligt
tillfälle kommer jag att vidtala Svalk. pol.
fullm. ordf. hr El. ledn. drg. Krister Kack-
ström beträffande Edert förslag om en
föreläsningsserie. Angående länkkorvfrå-
gan kunna vi under tiden per paketytpost
sända ett antal av nämnda korvar, varefter
ni själva kunna bedöma den ojämförligt
höga kvalitéten.

Det är min förhoppning att vi även fram-
deles skola förnöja Eder stam med nyheter
och bulletiner från Svalköping.

Förbindligast
Eder Pernilla P.

NY ’FÖLJETONG’

Då många uppskattande ord fyllda av
tacksamhet visats red. över att vi m.e.m.
etthundra år efter den första publiceringen
av Trettonde Apoteket av Tre Herrar,
äro vi beredda att ånyo giva våra läsare en
underhållning av samma höga klass. Efter-
som läsekretsen även visat stor uppskatt-
ning beträffande hr Författaren m.m.
Tage Danielssons produktion ha vi valt
att återge en roman, vilken förekommit i
Veckopressen. Hr Förf. Danielsson har ej
åsatt romanen något namn men vi kunna
ju kalla den Mot mognad och lycka i
livets hårda skola . Emellertid önskar ju
läsaren att så snart som möjligt kunna
konstatera ”hur det skall gå”,  varför hr
Förf. Danielsson har åstadkommit en
resumé, återgivande de väsentliga delarna
av romanen. Vi villja gärna varna våra
yngre läsare för den koncentrerade drama-
tik som blir följden av denna peristaltik
(sammandrag).

Kontorsflickan Eva-Britta Brälling, som
kommer från ett frireigiöst hem, träffar
på midsommaraftonen i Folkets Park i sin
norrländska hemstad den amerikanske
miljonärssonen Jeremy Kensing, som är
på turistresa med dollartåget till mid-
nattssolen. De blir kära i varandra, och
trots sina föräldrars protester följer Eva-
Brita med Jeremy på den fortsatta resan
norrut. I restaurangvagnen dricker de
ch-mp-gne, och Jeremy blir meddelsam
och berättar att han egentligen flytt från
USA för att han där en gång, mot sin
vilja, gjort sig skyldig till n-rk-tik-handel.
Eva-Britta får honom att förstå att detta
var orätt, och färden fortsätter. De till-
bringar några underbara nätter i mid-
nattssolens regioner och blir friska och
brunbrända. Jeremy får emellertid lung-
inflammation, och under hans vistelse på
en sjukstuga i ödemarken lär Eva-Britta
känna överläkaren dr Bengt Frideman,
vars hustru för en tid sedan avlidit. Eva-
Britta märker att doktorn i sitt inre ge-
nomgår en kris och får honom att tala ut
och lätta sitt hjärta för henne. Han bryter
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samman och berättar att han, utan att
egentligen vilja det, har mördat sin fru
med cyankalium som han hällt i hennes
grogg (hon var starkt alk-h-liserad och
ville egentligen själv helst dö). Eva-Brit-
tas moderskänslor vaknar, och hon kän-
ner för doktorn på ett lika starkt sätt som
för Jeremy Kensing, ehuru annorlunda
och liksom mera moget.

Hennes känslor för Jeremy utsätts strax
därpå för en ny prövning när det visar
sig att Jeremy under sin sjukhusvistelse,
tubbar en översköterska, syster Marian,
att smuggla till honom ett kvantum
m­rfin, som han genast avyttrar till sin
sänggranne på avdelningen och därmed
återfaller i den s-nd (n-rk-tikahandel)
som han tidigare inför Eva-Britta uppgett
sig djupt ångra. Eva-Britta beger sig
ensam upp i fjällen för att reda ut sina
känslor. Bör hon ge efter för sin b-jelse
för Jeremy, eller är det doktor Frideman
som hon, trots hans tidigare äktenskapli-
ga misslyckande, bör ge sig åt? Hennes
funderingar får ett brått slut då hon
plötsligt överraskas av en av de vid den-
na årstid sällsynta snöstormar som i
dessa trakter anses livsfarliga även för en
van fjällvandrare. Eva-Britta kämpar
tappert mot stormen men lyckas inte
övervinna den utan segnar så smånigom
ned. Hennes liv skulle ha mist sin mening
och tagit slut om inte en same, Karsten
Bengtsson, just råkat passera på jakt
efter nya betesmarker för sin hjord. Han
räddar henne ur dödens käftar, och nu
erfar hon något alldeles annorlunda: hela
hennes varelse uppfylles av en l­delsefull
­trå för Karsten Bengtsson, och hon inser
att vad hon tidigare känt för Jeremy och
dr Frideman endast varit övergående
förälskelser. Hon berättar uppriktigt för
Jeremy och dr Frideman att hennes liv nu
fått ett innehåll som det inte tidigare haft.

Dr Frideman blir nedbruten men lovar
henne att hennes minne skall leva i hans
hjärta under hans hårda slit för samebe-
folkningens, och även ditresande turist-
ers, hälsa och välbefinnande. Jeremy å

sin sida har inte dr Fridemans sega uthål-
lighet utan tar vid nyheten om Eva-Brit-
tas sinnesförvirring, som han uppfattar
som ett svek, sitt liv. Eva-Britta blir en tid
deprimerad men föres av den osjälviske
dr Frideman tillbaka till hälsan och kärle-
ken - den därlek som dr Frideman vet att
han aldrig själv skall få uppleva. Luttrad
och en erfarenhet rikare går Eva-Britta
upp mot fjällen och midnattssolen hållan-
de Karsten Bengtssons trygga samehand.
De två lever sedan i ett rus, en kort tid av
lycka, tills de upptäcker att de är sys-
kon*) (Karsten rymde vid unga år hemi-
från). De kommer överens om att dö
tillsammans, och Karsten kastar sig mot
sitt vargspjut, men Eva-Britta tvekar i det
avgörande ögonblicket och far i stället
hem till sin kontorsanställning, ännu en
erfarenhet rikare. Väl hemma finner hon
slutligen lyckan där hon minst av allt
hade anat att den fanns: hos en dragspe-
lare i Frälsningsarmén vid namn John-
Edvin Nylén.

Detta är en resumé. I fullständigt skick tar
berättelsen ett och ett halvt år att läsa i ”Nya
Damernas Värld med Idun och Vecko-
Journalen med Aktuellt utan Folket i Bild  med
Levande Livet med BLM”. (förf. anm.)

*)  Inc-st (sätt.anm. I)

Från originaltexten ha ett antal här ej
passande vokaler eliminerats (sätt.anm. II)



11Swalköpings AllehandaDecember 2004

TRANSPIRANTO

M .h.t. den förestående Julhelgen önska
vi förmedla hr Grundmagister Ludoviko
Hagwaldos översättning av Nu är det Jul
igen, vilken utlovades i vårt december-
nummer f.å.

Nunk ist yulrepris

Nunk ist yulrepris,
et nunk ist yulrepris,

et yul ad pasco permanentas.
Doch das ist nix korrekt,
doch das ist nix korrekt,

für ramadana interventas

Pedrofilo casa
statt in clara brasa,

luxojpyromanas tuttan,
Hoj huttan,
in gawuttan,

luxoj pyromanas tuttan.

Nu är det jul igen

Nu är det jul igen,
och nu är det jul igen,

och julen varar väl till påska.
Men det var inte sant,
men det var inte sant,

för däremellan kommer fastan.

Anders Perssons stuga
står i ljusan låga,

alla ljusen brinna oppsan.
Hej hoppsan
i galoppsan,

alla ljusen brinna oppsan.

Redaktion:

Urban Gromek Chefredaktör, Ad-
minstrativ chef och
journalist å fältet

Pernilla
Pattberg Spaltredaktör (ogift)

Nils Sätterblad (Nisse å Trycket)
Alkoholiserad
Chefsfaktor

Petric Öfors Språkvetare och
korrekturläsare
(å deltid)

Lennart Kröhn Datahacker, webb-
mästare

J. Andersson Ansvarig utgivare,
Box 10116,
10055 Stockholm

Vi önska alla våra läsare
EN RIKTIGT GOD JUL
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